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ATA DA lga REUN]AO, OR])INARIA, DA COMISSAO DE PESQtJISA DA
FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEljtAO PRETO DA UNIVERSID.ADE DE
SAO PAULO. Aos vinte e leis dias do m6s de margo do ano de dois mile quinze, is
treze horan, refine-se, na gala C-34 da Faculdade de Direito de Ribeirgo Preto da
Universidade de Sgo Paulo -- FDRP/USP, a Comissio de Pesquisa da Faculdade de
Direito de Ribeirio Preto, sob a presid6ncia do Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz, e com a
presenga do Pr. Dr. Luciano Camargo Penteado e o Representante Discente da P6s-
Graduagao Fernando Amorim Soared de Mello, com falta justificada da Profa Dra
Flavia Trentini. O Sr. Presidente declara abertos os trabalhos, externa sua
satisfagao, na condigao de presidente em exercicio da Comiss5o de Pesquisa delta
Faculdade e agradece a todos pda presenga, em especial, df as boas vindas a
Representante Discente Suplente da P6s-Graduagao Caroline Costa Aguiar, ao
Membro Docente $uplente Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado e ao Estagifrio da
Comissio de Pesquisa Ricardo Matta Dib, que participam da Reuniio da Comissio de
Pesquisa pda primeira vez. O Sr. Presidente exp6e a sua condigao temporgria,
mas de muita satisfagao de assumir, na aus6ncia da Profs Dra Cintia Rosa Pereira de
Lima, a presid6ncia delta Comissio que 6 tio importante nesta Faculdade que se
prop6e a ser vocacionada para a pesquisa e que jf vem demonstrando muitos
resultados neste quesito. O Sr. Presidente externa a enorme felicidade em
trabalhar com duas pessoas que conheceu desde a turma I da FDRP, a aluna Caroline
Costa Aguiar e o seu amigo de tantos anon, Professor Luciano de Camargo Penteado,
que 6 um professor que faz com que ele tenha grande satisfagao em trabalhar na
FDRP e dizer que 6 seu colega. O Sr. Presidente comunica que participou pda
primeira vez da reuniio do Conselho de Pesquisa que foi realizada na Escola
Polit6cnica da USP no dia i8 de margo, e que foi uma a experi6ncia muito interessante
e particularmente curiosa, visto que nio estava mats acostumado com o perfil dos
professores que participaram da reuniao, sendo docentes com ands de carreira e com
um perfil incrivelmente alinhado ao perfil do cientista, pessoas com vasta experi6ncia
de pesquisa, muitas vezes com pesquisa de ci8ncia dura, e diante disso informou ngo
ter constrangimento em dizer que foia primeira vez que se sentiu parte de algo tio
grande e tgo poderoso coma 6 a Universidade de Sio Paulo, enfatizando que o navel
dos professores que ocupam a posigao de Presidentes nas Comiss6es de Pesquisa 6
argo realmente incrivel e que traz bastante entusiasmo para que possamos levar
adiante a Comissgo de Pesquisa de nossa Unidade. O Sr. Presidente informa que
houveram duas interessantes palestras na referida reuniao, uma delay proferida pelo
Prof. Reinaldo, docente da FEA, que recentemente apresentou uma pesquisa
coordenada por ele mesmo, sobre "avaliagio dos indicadores educacionais do periodo
pr6-vestibular, especialmente do Enem", sendo que uma preocupagao da USP 6
friar mecanismos nacionais de ingresso e dialogar com estes mecanismos nacionais
de ingresso a Universidade, ainda que a FUVEST atinja extensio territorial incrivel, a
preocupagao da Pr6-Reitoria de Pesquisa, coma uma atividade flm da Universidade,
6: "por que 6 que alguns dos melhores alunos do nordeste, do norte ou mesmo do sul
do pals, mesmo que interessados e atraidos pda Universidade de Sio Paulo, deixam
de vir estudar aqui, deixam de se inscrever na FUVEST", por ipso des queriam criar
estes mecanismos, a fim de tentar pensar este pals tio heterog6neo que 6 o nosso, ao
mesmo tempo, se a FUVEST passa a se alinhar a essa necessidade de racionalizagao,
ela passta ter um papeLde definir aquilo.que sera o curricula:do:ensino m6dio, o que
6 incrfvel, pris homo o curriculo do ensino m6dio em um pals t5o heterog6neo como o
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Brasil pode ser pensado a partir do navel da FUVEST, pols muitas vezes o navel da
educagao bgsica no estado de Sio Paulo ngo 6 tio correlato com o navel dos outros
estados, e portanto esse tipo de preocupagao 6 algo que vai se intensificar bastante
homo uma pauta da Universidade. O Sr. Presidente informs que a segunda
palestra foi ministrada pda Profs Maria Paula da Lad, da Faculdade de Direito do
largo Sio Francisco, que apresentou as recentes propostas de reestruturagao dos
conv6nios da USP, sendo que a USP vai desburocratizar os processor de aprovagao
dos mesmos e apresentou o novo sistema de conv6nios do qual sera transmitido a
todos os funcion6rios das Comiss6es de Pesquisa, hoje is quinze horan, um
treinamento online deste novo portal de conv6nios, que teri procedimentos mais
abreviados para a tramitagao de conv6nios, com o objetivo de descentralizar os
convenios, assim as Unidades passarao a ter mais autonomia para gerencia-los. O Sr.
Presidente informa que apes is palestras, os pontos maid importantes da reuni5o
foram: i. Acentuar a questao dos congressos do SllCUSP coma uma parte formativa
do pesquisador, a ideia do SllCI.JSP 6 ser integrado e interdisciplinar. 2. Escrit6rios de
Apoio a Pesquisa, a ideia de que dada unidade possa constituir o seu pr6prio escrit6rio
de apoio a pesquisa e se fortalecer, friar condig6es institucionais de efetivamente
fomentar a pesquisa, diante dessa preocupagao, que inclusive este dentro das metas
da Universidade de Sio Paulo, o Sr. Presidente informa que digilenciou, junto ao
servidor oder Gongalves, uma visita ao escrit6rio de apoio a pesqulsa da Faculdade de
Economia e Administragao de Ribeirio Preto. O Sr. Presidente solicita ao servidor
oder que reporte como foia visita realizada. O Servidor oder Gongalves explica
que o Escrit6rio de Apoio a Pesquisa da FEARP(]IAP/FEARP) iniciou suas atividades
no ano de 20n, e desde ent5o v6m auxiliando os docentes da Unidade no
desenvolvimento administrativo de projetos de pesquisa financiados por ag6ncias de
fomento, prestagao de contas destes projetos e tamb6m pesquisam e divulgam editais
de auxilios de ag6ncias de fomento, coma Capes, CNPq, FINEP, FAPESP, entre
outros, somente nio atuam na compra efetiva dos itens do auxilio, ficando a cargo do
docente. O Servidor cider informa que o EAP/FEAjiP disp6e de tr6s funcionfrios
e uma estagiaria e que os funcionfrios tamb6m atuam na secretaria da Comissio de
Pesquisa da Unidade. O Servidor Eden informa que esta 6 uma demanda que vem
crescendo nas Unidades, a fim de desonerar e instruir os docentes na solicitagao dos
itens do orgamento do auxilio, gerenciamento do pr(veto e prestagao de contas. O
funcionirio oder informa que no Campus tamb6m h6 algumas outras unidades
que tem escrit6rios de apoio a pesquisa, como a FMRP e a EEFERP. O Sr.
Presidente informa que ficou entusiasmado durante a visita, pols estes novos
escrit6rios ngo s6 facilitam o trabalho do pesquisador, como desburocratizam o
trabalho da pesquisa. O Sr. Presidente sugere que o estagiario Ricardo auxilie o
Servidor Eder na elaborai$o de uma minuta de proposta visando a implementagao e
fortalecimento de um escrit6rio de apoio a pesquisa na FDRP, levando em conta a
impossibilidade de contratagao de funcionfrios e limitagao de espago fisico, seria
importante que ao menos a vaga do estagiario fosse mantida, visto que a verba vinha
do Edital do Projeto 4 da Pr6-Reitoria de Pesquisa e ngo hf previsao de reabertura do
referido edital. O Sr. Presidente ressalta que se a nossa Unidade comprovar que
tem sim uma demanda muito syria de exce16ncia em pesquisa cientifica, seria possivel
solicitar etta verba de estagio a Diretoria e posteriormente verificar a possibilidade de
solicitar apoio a Pr6-Reitoria de Pesquisa. O Prof. Dr. Luciano questiona qual
seria exatamente a proposta do Sr. Presidente, de que sega elaborada a solicitagao
nesta reuniao, ou que seria ainda elaborada para ser aprovada em pr6ximas reunites.
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O Sr. Presidente esclarece que em primeiro momento serf realizado pele
estagiario Ricardo e pele servidor Eden uma an61ise da demanda da Unidade, das
experiencias que temos pr6ximas, no casa a FEARP e a FMRIP, e assim criar uma
minuta da solicitagao, para ser aprovada na pr6xima reuniio e encaminhada a
Diregao. O Prof. Dr. Luciano Camargo pontua o cato de nfo haver necessidade
de deliberar na reuni5o este quesito, pris se trata somente de um diagn6stico e
poderia ser decidido diretamente pelo presidente. O Sr. Presidente solicita ao
funcionfrio oder que providencie o solicitado, e esclarece que, em sua condigao de
Presidente em exercicio, pretendia trazer este assunto a reuniao, por espirito
democrftico e gentileza, para que os membros do colegiado tomassem parte delta
demanda. O Sr. Presidente informa que durante a reuniio do Conselho de
Pesquisa teve a oportunidade de se encontrar com uma colega de area, a Profa Ana
Elisa Liberatore Silva Bechara, Presidente da Comissio de Pesquisa da FD/USP, e ao
longs de di61ogo levantaram vfrias ideias. de projetos em comum, entre das: i.
realizar avaliagao externa dos projetos e relat6rios de Iniciagao Cientifica, sends que
os proDetos e relat6rios da FDl:P seriam avaliados pda FD e vice-versa, ideia essa que
ainda precisa ser amadurecida e discutida com todos os membros desta Comissio. 2.
Realizar um Simp6sio de Iniciag5o Cientifica conjunto entre as dual Unidades, da
qual solicitou inclusio de pauta para que deja discutido e aprovado nesta reuniio. O
Sr. Presidente encerra as suas comunicag6es, e reforga sua alegria de participar
das reunites deste colegiado, sempre democrftico e com muito di61ogo. O Sr.
Presidente fl'anqueia a palavra aos membros. O Prof. Dr. Luciano agradece a
saudagao e o espirito democratico, salienta que se alguma fda dele parece ser de
espirito antidemocratico, ela n5o 6. O Prof, Dr. Luciano informa que em algumas
falas precisara ser duro, mas nio com o Sr. Presidente, mas sim com os fates
precedentes, dos quads Ihe preocupam muito quanto a gestao deste colegiado da
Faculdade e solicita a inclusio em pauta dos assuntos: i. Assunto referente a gestao
dente colegiado, dado que passou a ser integrado por docente associado, Prof. Dr.
Tbiago Marrara de Matos, sendo que a prefer6ncia para assumir a Presid6ncia do
Colegiado seria do professor associado, ainda que haha mandate ativo de docente
doutor, e assim prop(5e que seja discutido coma esse assunto serf encaminhado,
sobretudo pensando no retorno da Presidente eleita. 2. Referente ao Edital anual do
Programa de Iniciagao Cientifica da Pr6-Reitoria de Pesquisa, existe um crit6rio
classificat6rio dos orientadores de A a E, conforme vinculagao com Programa de P6s-
GraduaQao, no qual notou uma desagradavel externalidade normativa com relagao aos
docentes que estio credenciados no Programa de P6s-Graduagao da FDRP e nio em
outros programas, inclusive por vezes devido a solicitag6es administrativas oficiais de
superiores hierarquicos de que os docentes da FDRP se credenciem no programa de
P6s-Graduagao da FDRP, que por ter nota Capes 3, confere classiflcagao inferior em
comparagao a docentes que se credenciaram em outros Programas de P6s-Graduagao
com nota Capes superior, como o Programa de P6s-Graduagao da FD/USP, fato este
que tem inibido os docentes inscreverem alunos neste edital, visto que nio estio em
igualdade de condig6es se empenhando maid na Unidade de lotagao. O Prof. Dr.
Luciano ata seu pr6prio casa, em que prefere se inscrever no Edital da FAPESP
que, apesar de oferecer maior grau de dificuldade, nio o discrimina entre os mesmos
de sua Unidade, quando nio este trabalhando fora de sua Unidade, somente dentro
da pr6pria IJnidade, e assim pensou que talvez a Comiss5o de Pesquisa pudesse
contemplar Cstas quest6esi:pois cstio sendo privilegiadosiinfelizmentef docentes que
estio ocupando boa parte de seu tempo para dar auras em Sio Paulo, selecionar
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alunos para orientar em Sio Paulo, e os docentes que estio trabalhando em Ribeir5o
Preto com uma sobrecarga de trabalho que paisa das 4o horas semanais, a16m das
horan de finals de semana e feriados relacionados fora do expediente, essen recebem
classificagao inferior devido a esse crit6rio formal. O Prof. Dr. Luciano conclui
que nio adianta nada ser ditz que serf realizado blind review, parcerias, entretanto o
crit6rio formal da IJSP 6 esse, entio pensa que talvez a comissio de pesquisa possa
envidar esforgos no sentido de reduzir o que Ihe parece ser um efeito "dario" de
docentes que ngo estio contribuindo com nossa Unidade, e sim colaborando com
outras a vista dos mats diversos interesses. O Prof. Dr. Luciano elogia a iniciativa
do Simp6sio conjunto entre a FD e a FDRP, qualificando-a homo louvfvel.
importante, democrftica e sobretudo que realmente faz um debate, pols os docentes
da FDjiP se colocarem a resolverem a si pr6prios, acaba sends um custo social
institucional enorme dos professores, em contraste com a troca fantfstica proposta
neste projeto de events, com alternfncia de sede de realizagao, sends absolutamente
fantastico, merecendo os melhores aplausos e quanto a ipso gostaria de registrar uma
indignagao institucional, porque a presid6ncia da Comissio de Pesquisa quando foi
falar na Congregagao a respeito do cato de que haviam pessoas que nio estavam
auxiliando na avaliagao dos projetos, lembrou os compromissos estabelecidos no
Edital PIC, entretanto da forma coma foi colocado soou homo ameaga aos professores
presentes, onde a maioria do colegiado presente havia contribuido, e da forma coma
foi feith soou constrangedor, e pensa que nio se pode esquecer que os representantes
dos Colegiados, seja Departamento, Comissgo de Pesquisa, s5o representantes destes
colegiados e duvida, e gostaria at6 mesmo de questionar ao Sr. Presidente se havia
sido encaminhado uma mogao de repreensao que soou como um "pito" aos membros
da Congregagao, e informa que nio foia inico que ficou desgostoso com a situagao, e
informa que se revere a Presidente, que fez o discurso, e sugere que no faso dever-se-
ia aplicar a norma e nio advertir que servo efetuadas punig6es, informa ainda que n5o
6 obrigado a ouvir disparates, e gostaria de saber se o assunto passou antes por este
colegiado, sendo o discurso da Presidente reflexo de deliberagao da Comissio de
Pesquisa. O Sr. Presidente agradece ao Prof. Dr. Luciano, e se manifesta, tamb6m
fazendo corte aquilo que discutiram infomlalmente antes da reuniao, e com o apoio do
Prof. Dr. Luciano, gostaria de solicitar a inclusio de pauta de: i. As quest6es de gestao
da Comissio de Pesquisa, relativo a prefer6ncia aos docentes com livre-doc6ncia a
presid6ncia do colegiado. 2. Mobilizagao de esforgos da Comissio de Pesquisa em
relagao aos crit6rios aprovados no edital PIC/USP. 3. .Alteragao da deliberagao FDRP
oi/20i2 de o8 de margo de 20i2, a respeito da convalidagao de cr6ditos de Iniciagao
Cientifica com bolsa, sem bolsa e atividades de pesquisa na disciplina "Prftica de
Pesquisa Cientifica". O Sr. Presidente questiona se maid algum membro gostaria
de se manifestar, e nio havendo nenhuma manifestagao, antes de iniciar a ordem do
dia, enfatiza as cHticas do Prof. Dr. Luciano relativo ao Edital PIC/IJSP , uma vez que
ele mesmo adota como estrat6gia estimular os discentes interessados em pesquisa a
abrir mio do edital formal PIC/USP e se aventurar a FAPESP, apesar de tamb6m ter
alguns crit6rios questionaveis. O Sr. Presidente agradece maid uma vez as
manifestag6es do Prof. Dr. Luciano e df inicio a ordem do dia. PARTE 2 -- OR])EM
DO DIA: I Discussio eAlprovagao -- 1.1) Aprovagao da Ata da l8a
Reuniio Ordinfria. O Sr. Presidente questiona aos membros se hf alguma
solicitagao de corregao da Ata. O Prof. Dr. Luciano solicita a inclusio de sua falta
justificada na reunigo e se abst6m de votar na aprovagao da Ata, pols nio estava
presente na reunigo. O Sr. Presidente aprova a inclusio e abstengao de aprovagao
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da ata pelo Prof. Dr. Luciano, pois esteve ausente na reuniio. Os membros
aprovam a ata, com abstengao do Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado. i.z.)
Texton do Site da Pesquisa. O Sr. Presidente informa que havia conversado
com o aluno Fernando Amorim, representante discente da P6s-Graduagao, sobre a
possibilidade de publicagao de chamadas de trabalhos no site da Pesquisa. O
Representante Discente Fernando informa que vh'ias secretarias, homo a de
departamento, graduagao, p6s-graduagao, diretoria, e outras, recebem e
reencaminham via e-mail divulgagao de eventos com chamadas de trabalhos, e
acredita que seria interessante centralizar estas chamadas no site da Pesquisa. O
Prof. Dr. Luciano citou ainda que outras Universidades adotam esse modelo de
uma forma eficaz, e concorda com o Representante discente Fernando no aspecto de
que o dimples encaminhamento do Edital acaba sendo recebido coma um spam, sends
necessgrio que o pesquisador trate toda a informagao recebida, e que o ideal serra que
o pesquisador recebesse a informagao tratada, em formats de newsletter, que poderia
ser enviado via e-mail ou divulgado no site. O representante discente Fernando
Amorim adicionou que seria interessante que fosse divulgado no site as pesquisas
concluidas e em desenvolvimento realizadas pelos alunos da Unidade, contends assam
um resumo do projeto e resultados alcangados. O Prof. Dr. Luciano acha a ideia
muito interessante e opina que n5o seria indicado estabelecer a obrigagao de
divulgagao de resultados da pesquisa, devido a quest6es de direitos autorais e
impedimento que os dados sejam utilizados indevidamente, evitando plfgio. O Sr.
Presidente sugeriu em se pensar em realizar uma palestra introdut6ria de no
mfxim0 20 minutos na pr6xima reuniao, referente ao assunto em pauta. O Sr.
Presidente sugere homo encaminhamento do referido boletim de divulgagao de
oportunidades que sejam oficiados docentes, chefes de departamentos e seg6es, para
que centralizem estas informag6es no e-mail da comissio de pesquisa e solicita ao
Servidor oder para que realize este primeiro tratamento, para que posteriormente
possa recolher suas sugest6es, do Prof. Luciano, da Profa Flavia e do Prof. Ttiiago para
que seja possivel dar inicio no primeiro boletim com periodicidade mensal. O Sr.
Presidente solicita ao Prof. Dr. Luciano que faga a revisgo inicial dos texton ja
desenvolvidos do site da pesquisa, para que possam ser aprovados na pr6xima
reuniio. O Prof. Dr. Luciano aceita e solicita que os texton sejam enviados via e-
mail e impressos para que possa fazer a revisit. Todos os membros aprovam os
encaminhamentos. t.3 Simp6sio de Iniciagao Cientifica conjunto --
FDRP/FD. O Sr. Presidente informa que elaborou uma carta de inteng6es coma
proposta de realizagao do Simp6sio conjunto, para que deja discutida na reuniao, para
que assam, cano deja aprovada, sqja encaminhada para a Comissio de Pesquisa da
FD/USP para aprovagao. Ap6s a leitura da proposta o Prof. Dr. Luciano sugere: i.
Que as palestras de abertura sejam sempre realizadas por palestrantes externos. 2.
Que deja solicitada a direi$o a suspensao das aulas no dia do simp6sio e que deja
cobrada a presenga dos alunos, para que assim sega possivel grande participagao dos
alunos. A representante discente Caroline Costa sugere que o simp6sio seja
aberto aos alunos que desenvolvem pesquisa e ngo recebem bolsa, nem estio
vinculados a um Programa de Pesquisa oficiale questiona a viabilidade de realizar o
simp6sio no dia quatro de maio, que ja este muito pr6ximo. O Prof. Luciano
sugere que sda realizado no dia dezoito de maid. O Sr. Presidente prop6e que
deja suprimido o ndmero de pain6is e nomes de areas e questiona se os membros
aprovam a 'proposta:'do:::simp6sicr do simp6sio::conjuntoPOs membros aprovavam
unanimemente. i.4. Resposta ao Oficio Of.D.FDRP/oi6/zoi5 -- Programas
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de Apoio a mobilidade discente e docente. O Sr. Presidente passa a
palavra aos membros. O Prof. Dr. Luciano sugere crit6rios: i. Produtividade
(artigos, capitulos de livros, livros, etc...) 2. Verbal recebidas de flnanciamento a
Pesquisa, tanto p6blicos como privados. 3. Composigao da carga hora'ia na
graduagao, priorizando docentes com carga superior ao minima exigido nos iltimos
doin anon. Docentes que nio cumprirem a carga horfria minima nos 61timos doin
semestres, ficariam impedidos de receber tal beneficio. 4. Orientag6es em Iniciagao
CientiHlca. 5. Manutengao de grupo de pesquisa, com frequ6ncia efetiva do docente
nas rfuni6es. A Jepresentante discente Caroline sugere que haja prefer6ncia
para docentes e discentes que ir5o apresentar trabalhos no events. O Prof. Luciano
informa que hf uma demanda urgente, referente aos alunos de P6s-Graduagao
aprovados para participar .no Congresso Law and Society 20i5, em que ap6s a
verificagao do! crit6rios, deja dada prefer6ncia a eases alunos, tendo em vista que 6
cato consolidado e urgente. O Sr. Presidente questiona se os membros aprovam a
redagao. Todos os membros aprovam com excessio do Sr. Presidente que se absteve
da discussio. Pauta Complementar. i. Discussio e Aprovagao. i.:l.
Presid6ncia da Comissio de Pesquisa. O Prof. Dr. Luciano questiona se hf
a promogao para a presid6ncia automaticamente quando hf membro iivre-docente no
colegiado, pris o Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, que 6 membro titular da
Comissao, adquiriu recentemente o titulo de livre-docente. O Sr. Presidente
informa que desconhece a normativa neste caso. O Prof. Dr. Luciano prop6e que
sqja feita consulta a Assist6ncia Acad6mica relativo ao assunto. Todos os membros
aprovam o encaminhamento. i.a) Alteragao do Edital de Iniciagao Cientifica
da PRP/IJSP. O Sr. Presidente passa a palavra ao Prof. Dr. Luciano. O Prof.
Dr. Luciano explica que no Edital de Iniciagao Cientifica da PRP/USP hf um
crit6rio em que os docentes sio classificados de acordo com a nota capes do programa
de p6s-graduagao em que se credenciaram, entretanto homo a nota do Programa de
P6s-Graduagao da FDliP na Capes 6 3, o crit6rio ababa desestimulando os docentes a
se credenciarem na IJnidade, privilegiando os docentes que se credenciaram em
programa de p6s-graduagao de outras unidades ou universidades externas, em
detrimento dos docentes que se dedicam is atividades da pr6pria Unidade. O
servidor Eden pontua que provavelmente seria o caso de enviar oficio a Pr6-
Reitoria de Pesquisa verificando a possibilidade de criar uma normativa adicional pda
Unidade, tendo-se em vista que este Edita16 da Pr6-Reitoria de Pesquisa. O Prof.
])r. Luciano informa que o problema 6 especifico da FDRP, pois o nosso programa
de mestrado 6 recente, e tamb6m por vfrios docentes terem dado prefer6ncia por se
credenciarem nos Programas de P6s-Graduagao de outras Unidades e Universidades,
e infomla que ja havia feito esta solicitagao a Comissio de Pesquisa no ano de 20i2 e
nio obteve resposta e por esta razio nio gostaria de fazer a minuta da normativa e
sugere que seja encaminhado a Profa Dra Cintia Rosa Pereira de Lima. O Sr.
Presidente apoiou a posigao do Prof. Dr. Luciano e solicitou encaminhamento a
Profa Dra Cintia Rosa a fim de criar a normativa. O Sr. Presidente relembra que
ela este afastada. O Prof. Dr. Luciano sugere que sega verificado com as
assist6ncias administrativa e acad6mica se ha algum impedimento de ela ser
demandada pda Comissio de Pesquisa neste peHodo. O Sr. Presidente sugere que
a demanda sega encaminhada a Profa Dra Cintia Rosa Pereia de Lima, e no faso de
impossibilidade, a sua suplente, Profa Dra Flavia Trentini. i.3) Processo
zoi4.t.448.89.g: -Alteragao da Disciplina "Prftica de Pesquisa Cientifica"
O Sr. Presidente sugere o encaminhamento do processo ao Prof. Dr. Thiago
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Marrara para que ele possa elaborar parecer relativo a alteragao da deliberagao
Of/20i2 de o8 de margo de 20i2, relative a Disciplina "Prgticas de Pesquisa
Cientifica". Todos os membros aprovam unanimemente a. Aprovar: z.i)
Cadastramento no CNPq -- Grupo de Pesquisa 2.i.i) Processo
aoi5.i.i4z.89.8: PTQjeto de Grupo de Estudo em Pesquisa em Direito e
Literatura. Coordenadora Profs Dra lara Pereira Ribeiro. Parecer
Favorfvel emitido pda Profs Dra Flavia Trentini. a.z) Relat6rios Finals
PIC/IJSP zot3-zoi4 a.z.i) Processo zoi3.i.5t8.89.6: "0 fluxo de
refugiados ambientais para o Brasile o tratamento juridico dado sob a
6ptica da Lei 9474/o7 e anflise de sua conformidade com a declaragao
universal dos direitos humanos". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica
realizado pelo aluno Andre Luiz de Souza Murakami, sob orientagao da
Profs Dra Cynthia Soares Carneiro. Primeiro Parecer niofavorAvel
emitido pelo Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. Segundo Parecer
favor6vel emitido pda Profs Dra Flavia Trentini. z.3) Relat6rio Final IC -
CEDD z.3.i.) Processo aoi4.i.4z3.89.6: "Regulagao local de
in6'aestruturas e universalizagao de direitos: dominio urbano, crit6rios
discriminat6rios e Direitos fmidamentais.". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica do CEDD, realizado pelo
aluno Guilherme Otfvio de Souza Bruniera,sob orientagao do Prof. Dr.
Thiago Marrara de Matos. Parecer favorgvel emitido pelo Prof. Dr. Raul
Miguel Freitas de Oliveira. O Sr. Presidente sugere a votagao em bloch dos
itens 2.i a 2.3. Todos os membros aprovam. O Sr. Presidente questiona se todos
os membros aprovam os itens 2.i. a 2.3. Todos os membros aprovam. 3)
Referendar. 3.i) .Relat6rio Final IC -- FAPESP. 3.i.i) Processo
zoi5.i.i3o.89.o: Bolsa de Iniciagao Cientifica FAPESP: "Justiga de G6nero
e direitos humanos das mulheres: percepg6es sobre o feminismo em
decis6es dos Tribunals de Justiga do pals". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pda aluna Ana Claudia Mauer dos Santos, sob
orientagao da profs Dra Fabiana Cristina Seven. Parecer favorgvel
emitido pda F.APESP. 3.a.) Relat6rios Parciais PIC/USP zoi4-aoi5. 3.a.i.)
Processo zoi4.i.685.8g.o: "Objetivagao do controle difuso de
constitucionalidade: a transcend6ncia dos motivos determinantes do
Recurso Extraordinirio.". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica no
Programa de Iniciagao Cientifica da USP, realizado pda aluna Ana Leticia
Valladao Giansante, sob orientagao do Prof. Dr. Camilo Zufelato. Parecer
favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni.
3.z.z.)Processo aoi4.t.65o.89.z: "A EFETIVIDADE DAS M.ADIDAS
CAUTELARES PESSOAIS ALTERNA:IWAS A PRISAO CAUTEI.AR"
Relat6rio Parcia] de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao
Cientifica da I.JSP, modalidade PIBIC, realizado pda aluna Andressa
Olmedo Minto, sob orientagao do Prof. Dr. Sebastiao Sergio da Silveira.
Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz.
3.z.3.)Processo zoi4.i.669.89.5: "miALISE DOS INDiCIOS QUE
ENSEJ.AM A INSTAURAgAO DE PROCESSOR .ADMINISTRATIVOS
S.ANC]ONA])ORES RELACIONADOS A PRATICA DE INSIDER TRAIDING"
Relat6rio Parciall de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao
Cientifica::da:USP;:: realizad(i pel(i dun(i Arthur''Motto::Milanezi;30b
orientagao da Profs Dra Juliana Oliveira Domingues. Parecer favorgvel
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emitido pele Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz. 3.z.4.)Processo
zoi4.i.65i.89.9: "0 acionista controlador e o conflito de interesses no
exercicio do direito de voto na sociedade an6nima - O caso Tractebel
Energia S..h". Re]at6rio Parcia] de Iniciagao Cientifica no Programa de
Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Institutional, realizado pda
aluna Camila Yano Sato, sob orientagao da Profs Dra Emanuelle Urbano
Maffioletti. Parecer favor6vel emitido pelo Prof. Dr. Rog6rio Alessandre
de Oliveira Castro. 3.a.5.)Processo zot4.t.67o.89.3: "A Fungao do Notfrio
no Controle das Clfusulas Abusivas". Relat6rio Parcial de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da IJSP, modalidade PIBIC,
realizado pda aluna Daniela Lippe Pasquarelli, sob orientagao da PFOfa
Dra Cintia Rosa Pereira de Lima. Parecer favorgvel emitido pda Profs
])Fa Marta Rodrigues MaHbis Moreira. 3.z.6.) Processo zoi4.i.65z.89.5:
"0 LIMITS EN'l'RE O DEVER DO CARGO P(JBLICO E A LIBERDADE DA
VIDA PRIVADA DO SERVIDOR PI.JBLICO.". Relat6rio Partial de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da USP, modalidade
Institucional, realizado pelo aluno Ettore de Lima, sob orientagao do
Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira. Parecer favorfvel emitido pelo
Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos. 3.z 7.)Processo zoi4.i.67i.89.o:
"Responsabilidade perante terceiros na societas do direito romano"
Re[at6rio Parcia] de Iniciagao Cientifica no Programa de ]niciagao
Cientifica da USP, modalidade PIBIC, realizado pelo aluno Gabriel Jose
Bernardi Costa, sob orientagao do Prof. Dr. .A.lessandro Hirata. Parecer
favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado.
3.a.8.)Processo zoi4.i.653.89.i: "NATUREZA E REGIME JURiDICO DA
APLICAQAO DE PARCELAS DO IMPOST0 SABRE A RENDA E
P.ARAMETROS DE ESCOLHA DE PROJETOS CULTURAIS NA LEI
83i3/i99i". Relat6rio Parcial de Iniciagao Cientifica no Programa de
Iniciagao Cientffica da IJSP, modalidade Institutional, realizado pda
aluna Gabriela de Oliveira Leal, sob orientagao do Prof. Dr. Guilherme
Adolfo dos Santos Mendes. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr.
A.lexandre Naoki Nishioka. 3.z.g.)Processo zoi4.i.654.89.z: "Direito
Administrativo Sancionador da Empresa". Relat6rio Partial de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da USP, modalidade
Institucional, realizado pelo aluno Gustavo Alves Magalhaes Ribeiro, sob
orientagao do Prof. ])r. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez. Parecer
favorivel emitido pele Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. 3.2.io.)Processo
zoi4.t.67z.89.6: "A .ADOQA0 DE B.ARREIRAS FRONTEIRIQAS PELOS
ESTADOS E O PRINCiPIO DE NON-REFOULEMENT: o impedimento de
acesso ao territ6rio e o 6bice a solicitagao do reconhecimento formal da
condigao juridica de refugiado.". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica
no Programa de Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Santander,
realizado pda aluna Labs Gonzales de Oliveira, sob orientagao da Profs
Dra CynUiia Soares Carneiro. Parecer favorgve] emitido pe]o Prof. ])r.
Caio Gracco Pinheiro Dias. 3.2.ii.)Processo aoi4.i.673.89.a:
"Repensando a Cultura e o Ensino Juridico no fmbito da Emancipagao
Social". Relat6rio Parcial de Iniciagao Cientifica no Programa de
Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Santander, realizado pda aluna
Laissa Shimabucoro Furilli, sob orientagao do Prof. Dr. Marcio Henrique
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Pereira Ponzilacqua. Parecer favorgvel emitido peso Prof. Dr. S6:;gio
Nojiri. 3.z.ia.)Processo zoi4.i.655.89.4: "A ORDEM DAS MOTIVAgOES
NA DECISAO JUDICIAL QUE CON'\rERTE A PRISAO EM FLAGRANTE EM
PRISAO PREVENTIVA". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica no
Programa de Iniciagao Cientifica da IJSP, modalidade Institutional,
realizado pda aluna Laura Terra Carnio, sob orientagao do Prof. Dr.
Claudio do Prado .Am.aral. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr.
Eduardo Saad Diniz. 3.z.i3.)Processo zoi4.i.657.89.7: "A Hlist6ria e o
Direito na luta pelo reconhecimento em Hegel". Relat6rio. Partial de
Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da IJSP,
modalidade Institutional, realizado pelo aluno Lucas Massoni Costa, sob
orientagao da Profs ])Fa Cristina Godoy Bernardo de Oliveira. Parecer
favor6vel emitido pelo Prof. Dr. Jonathan Henrique Marcantonio.
3.z.i4.)Processo aoi4.i.658.8g.3: "-A.NTEC]PA(jiAO ])A TUTELA POR
ABUSO DE DoREn'O DE DETESA ou MANIFESTO PROP6SITO
PROTELAT6RIO DO R£U - UMA ANALISE QUALITATIVA E
QUANTITAmA DA JURISPRUD£NCIA DO TRIBUN.AL DE JUSTIGA DE
SAO PAULO.". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica no Programa de
Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Institucional, realizado pelo
aluno Luis Augusto Teixeira Morals, sob orientagao do Prof. Dr. Benedito
Cerezzo Pereira Filho. Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Camilo
Zufelato. 3.a.i5.)Process0 20t4.t.659.89.o: "A -APOSENTADORIA. POR
ID.ADE DO EMPREGADO RURAL INFORMA.L .ap6s zoao: REFLEXOS DA
OBRIGATORIEDADE DE CONTRIBI.JIQAO PRIEVIDENCIA.RIA.". Relat6rio
Partial de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da
USP, modalidade Institucional, realizado pda aluna Maria Julia Pereira,
sob orientagao da Profs Dra Maria Hemilia Fonseca. Parecer favorgvel
emitido pelo Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso. 3.z.i6.)Processo
zoi4.i.66o.89.8: "A .AI.LENA(IAO PARENTAL NA LEI iz.3i8/zoio: UMA
ABORDAGEM JUR.iDICA E ' PSICOLOGICA". Relat6rio Partial de
Iniciagaor Cientifica 'no Programa de : Iniciagao Cientifica da I.JSP,
modalidade Institutional, realizado pda aluna Mariana Cunha de
Andrade, sob orientagao do Prof. Dr. Sergio Nojiri. Parecer favorgvel
emitido pelo Prof. Dr. Luciano de Camargo Penteado. 3.a.i7.) Processo
aot4.t.674.89.9: ".ANALYSE CRJTICA DAS POLITICAL DE COTIAS EM
UNIVERSIDADES P©BLICAS NO CONTEXTO DE MUD-ANQAS NO
MODELO POLiTiCo-SOCIAL DO BRASIL DA 0'LTIMA D£CADA (zoo3-
2013)". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao
Cientifica da USP, modalidade Santander, realizado pelo aluno Mauricio
Buosi Lemes, sob orientagao da Profs Dra . Fabiana Cristina Seven.
Parecer favorfvel emitido pelo Prof. Dr. Mfrcio llenrique Pereira
Ponzilacqua. 3.a.i8.) Processo zoi4.t.66z.89.o: "SOLUQOES'PACIFICAS
DE CONTROV£RSIAS INTERNACIONAIS E O ESTIJDO DA PAZ: A
QUESTAO DO CANAL DE BllAGLE". Relat6rio Partial de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da IJSP, modalidade
Institucional, realizado pelo aluno Nasser Nasbine Rabeh, sob orientagao
do Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. Parecer favorfvel emitido pda
Profa=Dra-Cynthia:'Carneiro=Soares;::3.ai:lg)Processo:aoi41ii663.89 7:
"SECURiTIZaQAO DE RECEBiVEIS: .ASPECTOS JUjiIDICOS E
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ECON6MICOS DA OPERA(IAo.". Relat6rio Parcial de Iniciagao Cientifica
no Programa de Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Institutional,
realizado pelo aluno Rodolfo lsper Favaretto, sob orientagao do Prof. Dr.
Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro. Parecer favorfvel emitido pelo
Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz. 3.a.zo.) Processo zoi4.i.666.89.6: "A
FISCALIZAgAO DO ARAB-ALHO INFANTIL DOM£STICO FRENTE A
INVIOLABILIDADE ])O DOMICiLllO". Relat6rio Partial de Iniciagao
Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da USP, modalidade
Institucional, realizado pda aluna Thais Ramos Ribeiro, sob orientagao
do Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso. Parecer favorfvel emitido pda Profs
Dra Maria Hemilia Fonseca. 3.z.2i.) Process0 20i4.i.667.89.z: "Logos
(logos) e seu papel na deliberagao(bouleusis) na utica aristot61ica"
Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao
Cientifica da USP, moda]idade ]nstituciona], realizado pelo aluno Victor
Goncalves de Sousa, sob orientagao do Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho. Parecer favorivel emitido pelo Prof. Dr.
Jonathan Henrique Marcantonio. 3.z.zz.)Processo zoi4.i.668.89.g: "A
UTILIDADE DE UMA POSSiVtl LEI DE REGULAQA0 DOS 6RGAOS
MIDL4XICOS". Relat6rio Partial de Iniciagao Cienti6ca no Programa de
Iniciagao Cientifica da USP, modalidade Institucional, realizado pelo
aluno Vinicius Bueno O[iveira Moreira, sob orientagao do Prof. ])r.
Rubens Begak. Parecer favorivel emitido pelo Prof. Dr. Gustavo .Assed
Ferreira. 3.a.a3.)Processo aoi4.i.664.89.3: "A adaptagao dos
instrumentos societfrios de governanga corporativa de companhias
abertas a nova legislagao penal anticom'upgao e de lavagem de dinheiro."
Relat6rio Parcial de Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao
Cientifica da USP, modalidade Institucional, realizado pda aluna Tereza
Cristina de Freitas Brando, sob orientagao do Prof. Dr. Gustavo Saad
Diniz. Parecer favorfve] emitido pe]a pFOfa ])ra Emanuejle IJrbano
Maffioletti. 3.a.a4 )Process0 20i4.i.665.89.o: "PAI)REES LEGISLATIVOS
INTERNACIONAIS N'O DIREITO PENAL ECONOMICO: A INFLUENCIA
DA OCDE E OS(:AMOS BRASILEIRO E CHlILENO". Relat6rio Parcial de
Iniciagao Cientifica no Programa de Iniciagao Cientifica da USP,
modalidade Institutional, realizado pda aluna Thais Bialecld, sob
orientagao do Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. Parecer favorfvel emitido
pelo Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez. O Sr. Presidente
sugere a referendag5o em bloco do item 3. O Prof. Dr. Luciano solicita vista dos
processor referentes aos itens 3.2.17 e 3.2.5. O Sr. Presidente concede vista dos
processor solicitados ao Prof. Dr. Luciano e questiona se os membros aprovam a
votagao em bloco dos itens restantes. Os membros aprovam. O Sr. Presidente
questiona se os membros referendam os itens 3.2.i. a 3.2.24., com excegao dos itens
3.2.i5. e 3.2.5. Os membros referendam unanimemente. O Prof. Dr. Luciano
questiona o motivo de nenhum membro dos alunos de graduagao terem
comparecido a reuniio. O Representante Discente da P6s-Graduagao pontua
que na reuniio foram discutidas vfrias quest6es de interesse dos alunos de graduagao
e que seria importante a participagao dos mesmos. O Servidor $1der informa que a
aluna Juliana Haddad avisou que nio poderia comparecer a reuni5o is i4hoo, e que
logo em sequ6ncia enviou um e-main sua suplente lsabela Rossino, entretanto nio
obteve resposta. O Sr. Presidente solicita que o servidor $1der encaminhe um e-
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mail a aluna Juliana Haddad questionando o motivo da impossibilidade de sua
participagao na reuniio e o motivo de ter avisado tio tardiamente a sua
impossibilidade de comparecer. Os membros aprovam. O Sr. Presidente agradece
a presenga de todos e informa que gostaria de deixar registrado argo que comentou
com os professores que presidiam as Comiss6es de Pesquisa, grander pesquisadores
que .sao, de que ele achava de fate uma injustiga que ele ocupasse um cargo
administrative de tamanha responsabilidade e que demandaria algu6m com tamani;a
capacidade de lideranga, achava uma injustiga que ele estivesse ocupando uma
presid6ncia em exercicio, sendo que nunca foie nunca serf seu proposito ocupar
posig6es com tanta responsabilidade na burocracia da Universidade, ainda que das
sejam extremamente importantes e ele como professor em inicio de carreira sem a
qualificagao necessfria julga-se muito pouco apto a seguir adiante, entgo gostaria de
agradecer a compreensao dos membros e espera que logo deja possivel conhecer a
opini:io do Prof. Thiago Marrara a respeito. O Prof. Dr. Luciano solicita a palavra
a fim de fazer um aditamento. O Sr. Presidente concede a palavra ao Prof. Dr.
Luciano. O Prof. Dr. Luciano gostaria de dar a noticia de que isso sim 6 uma
'mentira", elsa ideia de que "nio 6 apto", "nio 6 capaz", "nio tem competancia",
informa que conhece o Prof. Dr. Eduardo nio de hoje, e talvez at6 sqa uma das
pessoas mgis apropriadas para assumir o cargo, informa que seus questionamentos
nfo v6m do fato da figura como ser humano, pesquisador, nem vem em face de
qualquer figura, vem em face de uma norma que ja foi aplicada em outras quest6es e
que aqua curiosamente ngo gabe se foi levado em conta no passado e conclui que pele
contrfrio, faso houvesse hoje eleii$o do colegiado, informa que ngo teria d6vidas em
indicar em c6dula aberta o Prof. Dr. Eduardo, a sua preocupagao normativa em vista
de uma Unidade que ora evoca normas e ora nio evoca normas, e gostaria de saber se
esta norma tem de ser respeitada, informando que pode estar absolutamente
equivocado, e que a revelia da figura do Prof. Dr. Eduardo que este na situagao de
Presidente, em exercicio, sendo a colocagao em detrimento a Presidente, e adiciona
que.nao 6 uma questao contra "este" ou "aquele", pois se o "professor associado" tem
prefer6ncia a presidencia, tem que ser dada essa prefer6ncia,'e que 6 uma questao em
que n5o ha o que ser falado. O Prof. Dr. Luciano diz que o que ha de se falar 6 sabre a
compet6ncia do professor Eduardo que 6 uma pessoa que, de acordo com o que fda e
escreve, se tornou em pouco tempo uma pessoa que 6 uma autoridade em direito
penal no Brasil. O Sr. Presidente agradece a todos e nada maid havendo a tratar. o
Sr. Presidente da por encerrada a reuniio is quinze horas e quarenta e alto
minutos, da qual, para constar, eu, , alder Gong;alves
de Padua, T6cnico para Assuntos Administrativos, lavreie digitei etta Ata, que sera
examinada pecos membros presentes na reuniio em que for discutida e aprovada, e
por mim assinada. Ribeirio Preto, o4 de margo de 20i5.
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